

РОДИТЕЛИ.

Мама.

27 июня 1938 года в семье учительницы начальных классов и военного в селе Барабаш Приморского края родилась вторая дочь Верочка. «Вера, Веруся» - так ласково называла ее мама. Девочка очень сильно болела, а в 3 года свет навсегда померк в ее красивых карих глазках. Велико было горе матери, но она не отчаивалась и занималась с дочкой дома. Семья переехала на жительство в станицу Воронежскую Краснодарского края. Верочка росла на удивление смышленной, и ее приняли в кисловодскую школу – интернат для слепых детей сразу в 3 класс.

Рассказывает Вера Ивановна:

«Я училась хорошо, но школа не была десятилетней и надо было ждать полтора года, пока оформят документы и преобразуют ее в среднюю. Поэтому мама взяла для меня путевку на обучение в Удмуртию. Окончила среднюю спецшколу недалеко от г. Глазова. Отец во время войны был ранен и остался без руки. В послевоенные годы в станице Воронежской Краснодарского края, он работал председателем сельского совета. Мама стала часто болеть, и мне пришлось поехать работать в Армавир, что было все - таки не так далеко, и я могла часто видеться с родителями. Какое-то время работала на учебном производственном предприятии Всероссийского Общества Слепых. В 1959 году поступила в Армавирский педагогический институт на историко- филологический факультет. В 1964 году окончила вуз и была направлена на работу в Коми АССР.



Папа.



Село Бешпагир расположено на благодатной земле Ставропольского края. Здесь 4 июня 1938 года в семье Тимофея Рассохина родился четвертый сын – Владимир. Жили очень бедно, но дружно. А через два года – после продолжительной болезни мальчик ослеп. Как говорят, беда не ходит одна, в 1941 году отца забрали на фронт. А вскоре пришла похоронка о том, что он погиб в местечке Семисотка под Керчью. Одинокой матери было очень трудно со слепым ребенком. Она отвезла Володю учиться в Кисловодск, в школу – интернат инвалидов по зрению. В 1958 году он окончил среднюю школу с золотой медалью и поступил в Ставропольский государственный педагогический институт на физико – математический факультет. Практику проходил в кисловодской вечерней школе при производстве ВОС. В 1963

году по распределению уехал в Коми АССР. В деревне Гавриловка преподавал физику и математику в спецшколе. При ней организовал кружок шахматистов. Дети принимали участие в различных соревнованиях и среди слепых, и среди зрячих. До сих пор его бывшие ученики Майя Кырнышова, Рая Устиленцева звонят, поддерживают с ним связь, хотя давно стали бабушками. Его ученики делятся своими успехами, он знает их судьбы. Многие дети из Коми поступили в высшие учебные заведения, другие стали хорошими производственниками. Это добрый след на земле Владимира Тимофеевича.